



聚焦“减量控大” 确保路畅人安

威海交警支队文登大队全面打响秋冬季安全整治百日会战

本报文登11月18日讯 为有效预防和减少道路交通事故,确保全区道路安全形势持续稳定,威海交警支队文登大队根据公安部、省公安厅的统一部署要求,按照《关于印发<全省2020年道路交通事故预防“减量控大”工作方案>的通知》在2020年10月下旬至2021年春运前,开展全区范围内秋冬季交通安全整治百日会战,聚焦“减量控大”,确保路畅人安。

坚持开展源头安全隐患“歼灭战”

威海交警支队文登大队结合下发的方案文件,紧盯“两客一危一货”、农村面包车、“营转非”大客车等重点车辆及车辆驾驶人的查验审核,对机动车登记查验集中检查整治,对货车“大吨小标”等非法改装问题全面排查,加大对车驾管业务的监管力度,提高驾驶培训质量。充分应用管理综合应用平台和互联网交通安全综合服务管理平台,清查运输企业源头隐患,推进道路安全隐患排查治理,推广实施“三灯两带一警

示”工程。

在整治工作开展以来,威海交警支队文登大队在米山路水产市场北和永安街北等附近因施工需封闭的路段进行勘查,设立警示标志,并告知施工人员安全作业,有效避免交通事故的发生。以煤炭运输车、渣土运输车、混凝土运输车和危化品运输车等四类大型货车的通行线路为重点,严查货车超载、违法载人、闯红灯、不按规定时间和路线通行等交通违法行为,共查处多起货车超载超宽案件,其中查处超载100%以上案件一起。

坚持开展农村交通安全难题“攻坚战”

1、集中力量解决务工农务工人出行乘车问题,严防群死群伤事故的发生。在整治过程中,威海交警支队文登大队共查处三起小型面包车超员,一起拖拉机载人违法案件;四起案件均为农村务工农务人员为图方便上工而引发的,危险性极高,安全隐患极大。

2、在乡镇建立劝导站,组织执法小队多次到乡镇地区开展执

法。截至目前,劝导站的劝导员提示纠正各类交通违法案件数起。避免了可能出现的道路交通安全事故。

3、完善农村交通安全基础设施建设,对农村公路增设信号灯、减速带、监控探头等,并联合农机部门加强拖拉机管理和驾驶人考试。

坚持开展公路交通安全“防控战”

加强高速公路通行管理,重点检查“三超一疲劳”,加强对公路货运车辆的交通安全管控,加大对酒驾的查处力度,加强校车和接送学生车辆的安全管理以及工程运输车安全管理,开展重点运输业宣传警示活动,应用集成指挥平台布控查控。

在整治期间,威海交警支队文登大队加大周末夜查力度,调动各中队警力,在市区和乡镇严防设卡,查处酒驾行为数十起,其中乡镇和三轮车酒驾行为所占比重过大。在学生上下学高峰期,组织执勤民警到文登大众完小、第二实验小学等全区各中小学指挥

协调秩序,保障学生安全,并向家长和学生们科普道路交通安全知识。定期安排民警深入罐车、货车等运输企业进行交通安全宣传,检查运输车安全性能。

坚持开展交通应急处置“阻击战”

进一步提升恶劣天气研判和应急处置能力,建立完善交通事故伤员救治“绿色通道”,形成联动机制,最大限度缩短处置时间,提升施救效能。在交通事故发生后,威海交警支队文登大队迅速出警,配合卫生医疗系统运送伤员,并到场协调指挥交通,保障道路通畅。

坚持开展交通安全教育“阵地战”

1、深化秋冬季交通安全宣传教育,借助交管“12123”APP等平台向全区驾驶员推送交通安全提示信息,威海交警支队文登大队利用官方微博公众号,科普道路安全法规,并将道路情况、违法犯规等信息及时通知到广大驾驶

员。

2、加大宣传力度,强化交通安全意识形成,集中开展“一盔一带”宣传治理工作,加强宣传和劝导。威海交警支队文登大队11月3日上午在城区区域内对非机动车逆行、不戴头盔等安全问题进行整治,引导摩托车和电动车骑乘人员佩戴头盔。

3、持续开展交通违法大曝光行动,对机动车、非机动车的违法行为利用大屏幕直接曝光、媒体报道、微信公众号发布等多种渠道进行公示曝光。

威海交警支队文登大队表示,在百日会战工作开展期间,将时刻保持严查严管态势,严肃查处各类交通违法行为,多措并举、多元共治开展“减量控大”工作,加大惩处力度,切实保障人们出行安全。同时也提醒广大交通参与者,一定要自觉遵守交通法规,文明出行,共同抵制危害自己及他人的各类交通违法行为。

(张骞 吕强 冯允玉)

小伙耍酷私装警灯 交警查处铁面无私

本报文登11月18日讯 在全省秋冬季交通安全整治百日会战期间,文登交警大队于近日查处一起民用摩托车私装并使用警用灯具案件,为那些喜欢耍酷或因为其它原因违法安装警用器材的年轻人敲响了警钟。

11月4日下午17时21分左右,文登交警大队值班民警在利用监控展开排查时发现,行驶在大润发东西通道的一辆摩托车车头疑似有红蓝爆闪灯光,车牌号为鲁KMS8***,值班民警随即联系附近的执勤民警将其当场抓获。当事人刘某彬对违法安装使用警用灯具供认不讳,文登交警大队民警依法拆除没收其非法安装的警用灯

具,结合具体案例和相关法律依据对刘某彬进行了教育,并对当事人进行相应处罚。刘某彬认识到错误的严重性,表示甘愿接受处罚,绝不再犯。

当下,喜爱摩托车的年轻一族为追求个性和独特,突显自己的与众不同,往往会在车上添加各类装饰或者私自改装车辆。当事人刘某彬认为,警用灯具酷炫拉风很有派头,自己也很有面子。只要不被交警当场抓获,打个擦边球应该没事,抱着这种心理他安装了警用灯具。但没想到自己处处小心还是被文登交警抓个正着。

爆闪灯是指超音频闪烁的管制灯具,依据法律规定,除警车、消防车、救

护车、工程抢险等车辆可以配备这种专用灯具外,任何单位和个人均不能私自安装。文登交警大队在此提醒广大驾驶员们,追求个性和独特无可厚非,但万不可为了追求与众不同而触及法律。警灯、警报器只有特种车辆在遇到紧急状况下才可以使用,个人私自安装使用警灯、警报器不仅属于违法行为,还会扰乱正常的交通秩序。也请广大市民在遇到车辆非法加装使用警用器材、非法改装等违法行为时,及时拨打举报电话并提供相关线索。警民携手,共同维护和谐健康安全的交通出行环境。

(张骞 王洪伟)



简讯

发生劳动争议 先行调解是优解

职工与公司发生劳动争议,职工到当地劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求公司支付相关权益时,对此类未经调解、当事人直接申请仲裁的争议,仲裁委在受理之前,可以发出调解建议书。根据就近、方便当事人、有利于案件调

解的原则,选择依法设立的具有争议调解职能的组织,引导、帮助双方当事人前去调解。如职工同意先行调解的,仲裁委员会应当暂缓受理申请;如果职工或公司不同意先行调解的,仲裁委将依法受理职工的仲裁申请。

(吴雅洁)

工伤职工退休后伤残津贴不再享受

工伤职工达到法定退休年龄,用人单位应该及时为工伤职工办理退休手续。如一至六级按月领取伤残津贴的工伤职工,在退休后将不再享受这项待遇,转而享受基本养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的,从工伤保险基金中补足差额。这种情况下,用人单位在办理职工退休手续时应说明

职工工伤情况等。对于七至十级的工伤职工,在与用人单位解除或终止劳动关系的,用人单位应当在双方解除或终止劳动关系后向当地工伤保险经办机构提供工伤职工相关材料,由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金,用人单位需要按规定支付一次性伤残就业补助金。

(张卿燕)

调解协议申请仲裁审查 应注意哪些事项

对于职工与单位发生劳动争议,经调解组织调解后达成调解协议的情形,若协议一方担心对方反悔,可申请仲裁审查确认,确保协议真实有效。区劳动人事争议仲裁委工作人员告诉记者,只要是在依法设立的调解组织主持下达成的、形式要件符合法律规定的调解协议,就能申请仲裁审查。申请时,需职工和单位提交仲裁审查申请书、调解协议和身份证明、资格证明及其他与调解协

议相关的证明材料,并提供双方当事人的送达地址、电话号码等联系方式,且必须双方当事人自调解协议生效之日起十五日内,共同向有管辖权的仲裁委员会提出仲裁审查申请。其中,“共同提出申请”并不意味着需要同时申请,只要双方都在期限内提出了申请就可以,一方当事人提出,另一方表示同意的,视为共同提出申请。

(吴雅洁)

工伤保险小知识

一级至四级工伤职工在停工留薪期后死亡的,其近亲属可以享受丧葬补助金、供养亲属抚恤金,不再享受一次性工亡补助金待遇。工伤职工因工致残被鉴定为一级至四级伤残的,应保留劳动关系,退出工作岗位,按月享受伤残津贴。用人单位和工伤职工可以伤残津贴为基数,按月缴纳基本医疗保险费。职工因工外出在统筹地区外发生工伤

事故,未在统筹地协议医疗机构救治的,用人单位要及时向经办机构报告工伤职工的伤情及救治医疗机构的情况,并待病情稳定后转回统筹地区的协议医疗机构治疗。因工死亡人员所在单位或其近亲属、单位的工会组织应在规定时限内向注册地社会保险行政部门申请工伤认定。

(邵艳艳)

建设诚信平台

管理平台。

目前该平台已建成并顺利通过验收。下一步通过平台的规范使用和不断优化,有望利用信用数据助力我区“放管服”工作,创新公共服务管理,全面提升文登区公共信用服务水平。

(宫艳)

米山中学掀起学习《山东省社会信用条例》高潮

近日,威海市文登区米山中学多措并举,通过开展丰富多彩的学习活动,全校师生掀起学习《山东省社会信用条例》的高潮。

学校结合《山东省社会信用条例》内容和本校实际情况,补充完善教师和学生的信用考核条例,将教师的论文发表、职称评聘等内容加入其中,进一步丰富和规范了信用考核内容,营造社会

舆论氛围。学校还通过电子屏、宣传栏、公开栏等渠道进行宣传,开展“寻找最美教师”活动,深入挖掘身边讲诚信、乐奉献、重礼教、爱敬业的优秀教师榜样,充分发挥典型的先进引领作用。同时,学校还创建了“诚信书吧”“诚信商店”,将学生的日常行为和自己的诚信积分相结合进行奖惩,进一步营造师生讲诚信、重诚信的氛围。

(欧海英)